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Part A (1–30) – Select the best choice to complete each sentence

1. Cicerō dēclārātus est .
(A) cōnsul (B) cōnsulem (C) cōnsulı̄ (D) cōnsule

2. magister linguam Latı̄nam docet.
(A) ego (B) mē (C) mihi (D) meı̄

3. prı̄mus ā Raciliō rogātus sum.
(A) sententia (B) sententiam (C) sententiae (D) sententiā

4. eō ad .
(A) Rōmam (B) urbem (C) domum (D) rūs

5. utinam .
(A) potuissem (B) possum (C) potuı̄ (D) poterō

6. fac mē certiōrem quandō .
(A) aderis (B) adfutūrus sı̄s (C) adfuistı̄ (D) adfore

7. nōn sum ita hebes ut istud .
(A) dı̄cō (B) dı̄xı̄ (C) dı̄c (D) dı̄cam

8. saepe meum somnium nārrāvı̄.
(A) tū (B) tē (C) tibi (D) tuı̄

9. nunc est bibendum.
(A) nōs (B) nōbı̄s (C) ā nōbı̄s (D) nōstrı̄

10. nihil est amābilius .
(A) virtus (B) virtūtem (C) virtūtēs (D) virtūte

11. cōnsulēs creātı̄ sunt.
(A) rēgēs exāctı̄ (B) rēgum exāctōrum (C) rēgibus exāctı̄s (D) rēgis exāctı̄

12. etiam atque etiam tē rogō atque ōrō ut eum .
(A) iuvās (B) iuvābis (C) iuvā (D) iuvēs

13. Hibernia minor est quam Britannia.
(A) dı̄midius (B) dı̄midium (C) dı̄midiı̄ (D) dı̄midiō

14. Hannibal cum posset ūtı̄ fruı̄ māluit.
(A) victōria (B) victōriae (C) victōriam (D) victōriā

15. servum quadrāgintā ēmit.
(A) minae (B) minās (C) minārum (D) minı̄s

16. iūdicēs rempūblicam nōn faciunt.
(A) floccus (B) floccum (C) floccı̄ (D) floccō

17. elephantō bēluārum est prūdentior.
(A) nūllus (B) nūlla (C) nūllı̄us (D) nūllae

18. Platō doctissimus erat.
(A) tōta Graecia (B) tōtı̄ Graeciae (C) tōtı̄us Graeciae (D) tōtārum Graeciārum
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19. Atticus, nē qua sibi statūra , restitit.
(A) ponātur (B) ponētur (C) ponitur (D) ponerētur

20. nōn licet oblı̄viscı̄.
(A) Epicūrus (B) Epicūrı̄ (C) Epicūrum (D) Epicūrō

21. Rōmulus septem et trı̄gintā rēgnāvit .
(A) annus (B) annōrum (C) annōs (D) annı̄

22. fit ut nēmō esse beātus.
(A) potest (B) potuit (C) possit (D) posset

23. If dı̄cō eum mē amāre then dı̄xı̄ eum mē .
(A) amāvisse (B) amātūrum esse (C) amāre (D) amātum ı̄rı̄

24. mē ipsum oportet, nōn mea.
(A) amēs (B) amās (C) amāvistı̄ (D) amābis

25. ut sēmentem , ita metēs.
(A) facis (B) fēcistı̄ (C) fēceris (D) fēceras

26. nolı̄te id quod fierı̄ nōn potest.
(A) vı̄s (B) voluisse (C) voluisse (D) velle

27. rogāvı̄ quid .
(A) agās (B) ēgerı̄s (C) agerēs (D) Any of these

28. rogō quid ā tē .
(A) āctum sit (B) āctum esset (C) āctum ı̄rı̄ (D) agerētur

29. lı̄bertās, dulce nōmen.
(A) audı̄tā (B) audı̄ta (C) audı̄tū (D) audı̄tō

30. haec studia alunt.
(A) adulēscentia (B) adulēscentiā (C) adulēscentiae (D) adulēscentiam

Part B (31–50) – Read the following passage and answer the questions below:

Eumolpus instructs his heirs

dē stomachı̄ tuı̄ recūsātiōne nōn habeō quod timeam. sequētur imperium,1

sı̄ prōmı̄seris illı̄ prō ūnı̄us hōrae fastı̄diō multōrum bonōrum pensātiōnem.2

operı̄ modo oculōs, et finge tē nōn hūmāna viscera, sed centiēs sester-3

tium comēsse. accēdit hūc, quod aliqua inveniēmus blandı̄menta, quibus4

sapōrem mūtēmus. neque enim ulla carō per sē placet, sed arte quādam5

corrumpitur, et stomachō conciliātur āversō. quod sı̄ exemplı̄s vı̄s quoque6

probarı̄ cōnsilium, Saguntı̄nı̄ oppressı̄ ab Hannibale hūmānās edēre carnēs,7

nec hērēditātem expectābant. Petēlı̄nı̄ idem fēcērunt in ultimā fāme, nec8

quicquam aliud in hāc epulātiōne captābant, nisi tantum nē ēsurı̄rent.9

cum esset Numantia ā Scı̄piōne capta, inventae sunt mātrēs, quae lı̄berōrum10

suōrum tenērent sēmēsa in sinū corpora. (Petronius)11
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31. What kind of clause is quod timeam (line 1)?
(A) Result (B) Purpose (C) Characteristic (D) Fear

32. What does dē (line 1) govern?
(A) stomachı̄ (B) tuı̄ (C) recūsātiōne (D) quod

33. What is the subject of sequētur (line 1)?
(A) tū (B) stomachus (C) imperium (D) quod

34. What relation does imperium (line 1) have to sequētur?
(A) Subject (B) Direct Object (C) Adverbial (D) Internal Accusative

35. What kind of condition starts on (line 2)?
(A) Future less vivid (B) Future more vivid (C) Past contrary to fact (D) Present

36. What tense/voice/mood is promı̄seris (line 2)?
(A) Future/Passive/Indicative (B) Future Perfect/Active/Indicative
(C) Perfect/Active/Subjunctive (D) Present/Active/Subjunctive

37. What does prō (line 2) govern?
(A) illı̄ (B) hōrae (C) fastı̄diō (D) bonōrum

38. What is operı̄ (line 3)?
(A) Dative singular (B) Imperative (C) Passive Infinitive (D) Perfect Active

39. What mood is finge (line 3)?
(A) Indicative (B) Imperative (C) Subjunctive (D) Infinitive

40. cuius generis est humāna (line 3)?
(A) commūnis (B) masculı̄nı̄ (C) feminı̄nı̄ (D) neutrı̄

41. What is centiēs (line 3)?
(A) Cardinal number (B) Ordinal number
(C) Distributive number (D) Numeral adverb

42. What is comēsse (line 4)?
(A) Past Active Infinitive (B) Singular Imperative
(C) Present Active Infinitive (D) Vocative

43. What tense is accēdit (line 4)?
(A) Future (B) Present (C) Perfect (D) Future perfect

44. quō cāsū est carō (line 5)?
(A) nominātı̄vō (B) datı̄vō (C) ablatı̄vō (D) vocātı̄vō

45. quō cāsū est stomachō (line 6)?
(A) nominātı̄vō (B) genitı̄vō (C) datı̄vō (D) vocātı̄vō

46. What is the subject of conciliātur (line 6)?
(A) enim (B) carō (C) arte (D) āversō

47. What is an alternative form of edēre (line 7)?
(A) ēsse (B) edēris (C) edērunt (D) None of these

48. What is the nominative singular of carnēs (line 7)?
(A) carnis (B) carnēs (C) carō (D) carne
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49. What part of speech is sēmēsa (line 11)?
(A) Noun (B) Adverb (C) Participle (D) Particle

50. cuius dēclinātiōnis est sinū (line 11)?
(A) prı̄mae (B) secundae (C) tertiae (D) quārtae

Part C (51–80) – Remembering your scansion, restore Vergil’s epic poem by giving
the best word for each blank.

Aeneas and the Sibyl enter the underworld (Book VI lines 398–425)

quae contrā breviter (51) est Amphrȳsia vātēs:398

‘nūllae hı̄c (52) tālēs (absiste movērı̄),399

nec (53) tēla ferunt; licet ingēns iānitor antrō400

aeternum lātrāns exsanguı̄s (54) umbrās,401

casta licet patruı̄ servet (55) lı̄men.402

(56) Aenēās, pietāte ı̄nsignis et armı̄s,403

ad genitōrem (57) Erebı̄ dēscendit ad umbrās.404

sı̄ tē nūlla movet (58) pietātis imāgō,405

at rāmum hunc’ (aperit rāmum (59) veste latēbat)406

‘ (60) .’ tumida ex ı̄rā tum corda resı̄dunt;407

nec (61) hı̄s. ille ādmı̄rans (62) dōnum408

fātālis virgae longō post tempore (63)409

caeruleam advertit puppim (64) propinquat.410

inde aliās (65) , quae per iuga longa sedēbant,411

dēturbat laxatque forōs; simul (66) alveō412

ingentem Aenēān. (67) sub pondere cumba413

sūtilis et (68) accēpit rı̄mōsa palūdem.414

tandem trāns fluvium (69) vātemque virumque415

ı̄nformı̄ lı̄mō (70) expōnit in ulvā.416

Cerberus haec ingēns (71) rēgna trifaucı̄417

personat adversō recubāns immānis in (72) .418

cui vātēs horrēre vidēns iam (73) colūbrı̄s419

melle (74) et medicātı̄s frūgibus offam420

obicit. ille (75) rabidā tria guttura pandēns421

corripit (76) , atque immānia terga resolvit422

fūsus (77) tōtōque ingēns (78) antrō.423

occupat Aenēās aditum custōde (79)424

ēvāditque (80) rı̄pam inremeābilis undae.425

51. (A) fātus (B) fātae (C) fātum (D) fāta

52. (A) ı̄nsidiae (B) ı̄nsidiās (C) ı̄nsidiārum (D) ı̄nsidiı̄s

53. (A) vı̄s (B) volō (C) vim (D) vı̄

54. (A) terret (B) terrēbit (C) terruit (D) terreat
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55. (A) Prōserpinae (B) Prōserpinam (C) Prōserpinā (D) Prōserpina

56. (A) Trōius (B) Trōs (C) Trōiānus (D) Troı̄us

57. (A) ı̄mus (B) ı̄mās (C) ı̄mam (D) ı̄mı̄

58. (A) tantae (B) tanta (C) tantus (D) tantı̄

59. (A) quis (B) quem (C) quı̄ (D) quō

60. (A) agnōscē (B) agnōvistı̄ (C) agnōscere (D) agnōscās

61. (A) plūrem (B) plūra (C) plūrēs (D) plūris

62. (A) venerābilis (B) venerābile (C) venerābilēs (D) venerābilı̄

63. (A) vı̄sus (B) vı̄sı̄ (C) vı̄sum (D) vı̄sō

64. (A) rı̄paeque (B) rı̄pae (C) rı̄pā (D) rı̄pāque

65. (A) animōs (B) animae (C) animāles (D) animās

66. (A) accēpit (B) accipit (C) accipiat (D) accipe

67. (A) gemit (B) gemitum est (C) gematur (D) gemuit

68. (A) multus (B) multum (C) multam (D) multō

69. (A) incolumis (B) incolume (C) incolumē (D) incolumı̄s

70. (A) glaucā (B) glaucāque (C) glaucus (D) glaucōque

71. (A) lātrātō (B) lātrātū (C) lātrat (D) lātrātur

72. (A) antrō (B) antrum (C) antrı̄ (D) antra

73. (A) collum (B) collı̄ (C) colla (D) collı̄s

74. (A) sopōrāta (B) sopōrātum (C) sopōrātus (D) sopōrātam

75. (A) fāmā (B) famē (C) famēs (D) famis

76. (A) obiectus (B) obiectum (C) obiectam (D) obiectus

77. (A) humō (B) humum (C) humı̄s (D) humı̄

78. (A) extensus est (B) extendātur (C) extendit (D) extenditur

79. (A) sepultō (B) sepultus (C) sepultum (D) sepultı̄s

80. (A) celeriter (B) celerrimē (C) celer (D) celerior

Part D (81–100) – Pick the grammatically odd word out of each of the following
groups:

81. (A) passim (B) pedetemptim (C) turrim (D) cursim

82. (A) audeō (B) fı̄dō (C) sequor (D) gaudeō

83. (A) ūtor (B) fungor (C) vēscor (D) partior

84. (A) fallō (B) regō (C) discō (D) currō
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85. (A) volō (B) colō (C) nōlō (D) mālō

86. (A) fit (B) factus (C) fierı̄ (D) fı̄sus

87. (A) ēs (B) ēssem (C) esse (D) ēsum

88. (A) coepı̄ (B) meminı̄ (C) habuı̄ (D) ōdı̄

89. (A) rēx (B) cōnsul (C) pater (D) cı̄vis

90. (A) agricola (B) fı̄lia (C) mēnsa (D) schola

91. (A) puer (B) humus (C) annus (D) magister

92. (A) arbor (B) color (C) amor (D) ōrātor

93. (A) tener (B) ācer (C) lı̄ber (D) dexter

94. (A) audiō (B) veniō (C) operiō (D) capiō

95. (A) in (B) super (C) suprā (D) subter

96. (A) pōne (B) trāns (C) ob (D) cum

97. (A) penes (B) versus (C) tenus (D) intrā

98. (A) num (B) quid (C) quālis (D) aliquis

99. (A) bı̄nı̄ (B) ter (C) semel (D) noviēns

100. (A) amātur (B) terreātur (C) audiātur (D) ponātur
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